
ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ 

ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΣΧΟΛΗ 

ΤΜΗΜΑ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ 

 

ΨΧ 109 – Ψυχολογία του Διαδικτύου 

 

Διδάσκων: Πέτρος Ρούσσος Email: roussosp@psych.uoa.gr 

Εξάμηνο: Εαρινό 2023-24 Δ.Μ.: 3 (ECTS: 4) 

Ημέρα & ώρα μαθήματος: Δευτέρα 15:00-18:00 Αμφιθέατρο: 421 

e-Class (η-Τάξη): http://eclass.uoa.gr/courses/PPP276/ Ώρες γραφείου:  Δευτέρα 12:00-14:00 

  Πέμπτη 11:00-12:00 

Εγχειρίδιο: 

Gordo-Lopez, A., & Parker, I. (2008). Κυβερνοψυχολογία. Αθήνα: Εκδόσεις Παπαζήση. 

 

Άλλες πηγές: 

 Σημειώσεις του διδάσκοντα και διάφορα άρθρα στο e-Class καθώς και στον ιστοτόπο του διδάσκοντα: 
http://www.psych.uoa.gr/~roussosp/. 

 

Περιγραφή και στόχοι: 

Το μάθημα εστιάζει στην έρευνα που γίνεται στο πεδίο της Κυβερνοψυχολογίας για τη μελέτη της 
ανθρώπινης αλληλεπίδρασης μέσω του Διαδικτύου και των μέσων κοινωνικής δικτύωσης. Η 
Κυβερνοψυχολογία μελετά και άλλες τεχνολογίες, όπως οι φορητές ηλεκτρονικές συσκευές, οι 
παιχνιδομηχανές, η τεχνητή νοημοσύνη, η εικονική και η επαυξημένη πραγματικότητα, αλλά το Διαδίκτυο 
είναι αδιαμφισβήτητα πανταχού παρόν σε όλες τις διαστάσεις της ανθρώπινης ζωής κατά τη διάρκεια των 
πρώτων δεκαετιών του εικοστού πρώτου αιώνα. Δεν προκαλεί λοιπόν εντύπωση ότι υπάρχει ένα 
αυξανόμενο ενδιαφέρον στη μελέτη του ρόλου του Διαδικτύου στις ζωές μας. Συμπεριφερόμαστε 
διαφορετικά στο Διαδίκτυο; Πώς το χρησιμοποιούμε για να δημιουργήσουμε και να διατηρήσουμε 
σχέσεις ή να διαχειριστούμε τη δημιουργία εντυπώσεων στον κυβερνοχώρο; Το μάθημα εστιάζει στην 
έρευνα και στις θεωρίες που επιχειρούν να δώσουν απαντήσεις σε αυτού του είδους τις ερωτήσεις. 
Εξετάζονται η ανθρώπινη συμπεριφορά στο Διαδίκτυο, οι στρατηγικές που εφαρμόζουμε για την 
ανάπτυξη της ταυτότητάς μας, και τα χαρακτηριστικά του Διαδικτύου που συμβάλλουν σε θετικά (π.χ., 
δημιουργία σχέσεων) αλλά προκαλούν και αρνητικά αποτελέσματα (π.χ., εξάρτηση από το Διαδίκτυο). 
 
Αντικείμενα: 

Εισαγωγή στην Κυβερνοψυχολογία - Γέννηση και ανάπτυξη 
Επικοινωνία διαμεσολαβημένη από τον υπολογιστή 
Διαδίκτυο, προσωπικότητα και ατομικές διαφορές 
Διαδικτυακή ταυτότητα 
Κοινωνική επιρροή στο διαδίκτυο 
Παιδιά και έφηβοι στο Διαδίκτυο – Διαδικτυακά παιχνίδια 
Η σκοτεινή πλευρά του Διαδικτύου 
Το Διαδίκτυο ως εκπαιδευτικός χώρος 



Κυβερνοψυχολογία του καταναλωτή – Διαδικτυακή διαφήμιση 
Διαδίκτυο και ρομαντικές σχέσεις 
Παθολογική χρήση του Διαδικτύου/Εθισμός στο Διαδίκτυο 
 
Αξιολόγηση: 
Η αξιολόγηση των φοιτητών θα πραγματοποιηθεί μέσω: α) των παρουσιών τους στο μάθημα (20%), και β) 
μιας εργασίας σε θέμα σχετικό με τα αντικείμενα του μαθήματος (προφορική παρουσίαση 30% και γραπτή 
εργασία 50%). 


